

区人大：“两官两警”进“家站” 直面群众解难题



为切实解决基层社会治理难点问题，日前市人大常委会在全省率先开展“两官两警”进“家站”活动，法官、检察官、公安干警和司法行政干警走进人大代表之家，通过直面群众、现场解答、跟踪督办等形式，实打实为基层群众解决难题。

位于兴东街道的兴飞花园小区是建成多年的安置房，电动车充电桩一直困扰着居民，近日，居民罗大爷走进该街道的人大代表之家，向“两官两警”和代表们反映困扰

群众多年的问题。
“现在地下室不能充电，也不能上楼充电，我想反映目前老百姓身边的电动车充电难题。”罗大爷家的拆迁安置小区停车场主要设置在地下，而室外又普遍缺乏充电装置。前段时间该街道整顿地下车库充电这一安全隐患后，群众的电瓶车充电没了“去处”。

针对小区电动自行车充电安全问题，兴东街道人大工委以群众说事、代表议事、“两官两警”理事的形式，组织开展“两官两警”走进人大代表之家活动，法官、检察官、公安干警、司法行政干警根据各自工作职责，围绕群众提出的消防安全相关问题从法律角度进行解答，从身边的案例进行释法，面对面听取群众意见建议、贴心回应社会关切。经过多方协调，最终商

定在社区的两处空地安装新的充电桩，为基层群众解决了困扰已久的难题。

今年，市人大常委会创新开展“两官两警”进“家站”工作，在去年实现“两官”进“家站”镇街全覆盖基础上进行深化与拓展，通过让公安干警和司法行政干警走进人大代表之家、人大代表联络站，面对面听取群众意见建议、贴心回应社会关切、实打实推动问题解决。2023年，市人大常委会以片区为单位，科学规划、创新设立人大代表“法庭驿站”“检察驿站”58个，探索形成了“群众说事+代表说理+两官说法”新机制。“驿站”成立以来，“两院”共选派74名法官、检察官与58个“家站点”挂钩联系，深入开展普法宣传、法律咨询、巡回审理、纠纷化解、检察听

证等工作，累计排查矛盾纠纷25起，接待法律咨询156人次，开展法治宣传活动20场次；人大代表参与调解案件20起，旁听庭审50余人次，超百名人大代表参与司法活动。

“开展‘两官两警’进‘家站’工作，是通州人大因地制宜践行全过程人民民主的又一生动实践。”市人大常委会主任陈艳梅说，该项工作目前在辖区14个镇街实现了全覆盖，充分发挥了“两官两警”在化解基层矛盾纠纷、服务基层治理上的独特优势和作用，确保小事不出社区、大事不出街道。接下来，市人大常委会将聚焦民生诉求、基层治理和成果运用，在务实功、求实效上下功夫，让“两官两警”进“家站”成为服务群众的好阵地、法治建设的好品牌、收集民意的好平台。
通讯员 瞿仁达

守底线 查隐患 保安全

多部门联动开展 安全生产检查指导服务活动



本报讯（通讯员曹娇）“简易升降机的层门电气联锁装置损坏，存在层门打开时升降机仍可运行的风险”“危险化学品仓库内的防火分区要采用防火墙分割”“废液吨桶应设置防泄漏措施”……近日，在企业生产现场，应急管理、生态环境等部门的检查人员边检查边对企业负责人进行指导（见上图）。

近日，由区应急管理局牵头，区公安局、通州生态环境局等多部门共同参与，对相关企业开展了安全生产联合检查指导服务，推动企业加强安全管理，防范化解安全风险，杜绝生产安全事故发生。

此次联合检查指导服务重点聚焦于“厂中厂”的生产车间、危险化学品仓库、粉尘涉爆场所以及污水处理设施等关键部位。同时，对出租方是否定期对承租方进行安全检查，承租方的资质证照是否齐备合法，出租方和承租方是否开展重大事故隐患自查自纠，是否存在“多合一”

等情况进行了仔细检查。
在检查过程中，对于所发现的各项问题，检查人员现场指出，并提出了有针对性的整改要求。结合现场实际情况，就如何预防和遏制生产安全事故的发生、开展安全隐患自查自纠提出指导性建议。同时，还引用“厂中厂”典型事故案例，警示企业时刻保持高度警醒，增强安全防范意识，切实落实安全生产主体责任。

区应急管理局相关负责人表示，本次检查通过加强与其他职能部门的配合协调，强化部门联合检查服务力度，综合不同领域、不同职能的监管要求，对企业存在的问题提出统一、合法、科学的整改标准，避免出现整改要求冲突、企业无所适从的难题，助推企业全面了解和有效管控各类安全风险，共同构建安全和谐的生产经营环境。



石港镇四港村：

移风易俗“小举措” 乡风文明“大进步”

本报讯（通讯员费晓波）近日，石港镇四港村新时代文明实践站开展“最美人间四月天 移风易俗正当时”文明实践活动，树立乡风文明，助推乡村振兴。

四港村以“推进移风易俗 倡树文明新风”为主题进行“微宣讲”，活动中，四港村党总支书记吴建峰围绕“什么是移风易俗”“为什么要推进移风易俗”“如何推进移风易俗”等方面，用通俗易懂的语言向群众宣传移风易俗的意义。活动现场氛围热烈，居民们纷纷表示要响应国家号召，做移风易俗的践行者。

为规范村民言行举止、破除陈规陋习、树立文明新风，四港村志愿者通过发放移风易俗宣传页，号召大家从自身做起，争做文明新风的推行者（见右图），并长期在村LED显示屏、

公示栏、微信群宣传弘扬移风易俗、婚事新办的社会新风，引导广大村民树立正确的人生观、价值观和婚恋观，自觉摒弃大操大办、铺张浪费，抵制各种陈规陋习，倡导时代文明新风。

四港村通过实行“积分制”，激发村民参与乡村治理的积极性和创造性。在四港村村委会的积分兑换处，可以看到货架上摆放着琳琅满目的日常生活用品。这些物品都明码标价“分”，只兑换不买卖，村民每参与一次相关活动即可累计积分。“用积分兑换生活用品非常实用，也激发了大家参与村中大小事务的热情，村里讲文明、讲卫生的人越来越多，居住环境也越来越漂亮了。”村民陈益峰开心地说。积分兑换现场，村民们都笑脸盈盈。



“恋爱脑”小伙两度掉进温柔陷阱 被网恋“女友”骗了近十万元

本报讯（记者张秀秀 通讯员钱睿）本以为是双向奔赴的爱情，谁料却是骗财的“温柔陷阱”。通州一小伙陷入网恋，对素未谋面的“女友”有求必应，先后打款近10万元。近日，区人民法院审理了这起诈骗案。

“你有一条请求添加好友的微信提醒”，2022年12月的一天，在通州打工的小张点开手机微信上申请添加好友的信息提醒，熟悉的头像和微信名映入眼帘，心里不禁泛起一丝涟漪，夹杂着些许悸动，手机另一端的她“回心转意”了？

2022年6月，小张通过某社交软件结识了“杨妍”，并加为微信好友。微信聊天时，双方十分投机，颇有默

契，在相谈甚欢中“杨妍”更是主动发送照片给小张。相处下来，小张对“杨妍”的情感“渐入佳境”，便在网发起追求攻势，两人很快发展为男女朋友关系。

面对这份来得太快的“爱情”，小张欣喜，浑然不知已经陷入对方精心编制的“牢笼”。“过生日需要礼物”“疫情隔离需要用钱”“投资店铺经营”……2022年8月至10月期间，“杨妍”假装同意与小张线下见面，骗取小张的信任，多次编造上述理由共计骗取小张95500元。畅想二人美好生活的小张在有求必应后生活逐渐拮据，鼓起勇气向“杨妍”要钱，却直接被对方拉黑，电话也打不通。

但尚未发现自己被骗的小张在2022年12月的一天再次收到“杨妍”的微信添加好友申请后，毫不犹豫地点击了“同意”。当“杨妍”再次表达爱意，并承诺回家找父亲要钱还款，且故伎重施以“没钱买机票”为由骗取2000元时，懂憬着“爱情回来了”的小张再度转账。而后提及还款时，小张被“杨妍”彻底拉黑。

在两次拉黑的双重打击下，小张顿悟，“天赐良缘”一开始即为骗局，心灰意冷的他选择了报警。经侦查，公安机关以涉嫌诈骗罪成功抓获化名“杨妍”的被告人阳某。

近日，通州法院开庭审理该案，结合被告人阳某具有坦白、认罪认

罚、积极退赃并取得谅解等情节，以诈骗罪判处有期徒刑二年三个月，缓刑二年六个月，并处罚金人民币两万五千元。

法官提醒，通过交友网站等平台倾注感情时务必保持清醒头脑，仔细核实对方身份信息，警惕各种以婚恋为幌子的诈骗行为。尤其当对方以各种理由索取钱财时，更应该提高警惕，增强防范意识。



区残联组织 200余名特殊儿童“拥抱”春天

本报讯（记者徐静怡 施翔宇）阳光明媚，春风和煦。近日，区残联组织区残疾儿童康复中心、区特殊教育学校、博恩儿童康复中心共200余名特殊儿童，前往如皋长江欢乐小镇奔赴与春天的“约会”。

为保证活动的安全性，区残联将此次活动场地选择在均是无动力游乐设施的如皋长江欢乐小镇。旋转木马、熊猫蹦床、跷跷板、玻璃桥……孩子们在家长和老师的陪同下玩得亦乐乎。博恩儿童康复中心的老师自制了套圈游戏区域，吸引众多孩子前来围观和参与。在家长的鼓励和帮助下，孩子们个个满载而归，脸上绽放出灿烂的笑

容。钱佩佩的孩子也成功套中了自己喜欢的飞机模型，一直开心地向她展示，“我们的孩子本身比较特殊，平时很少出门，这种群体性的户外活动对孩子非常有意义，孩子也很开心。”

一直以来，区残联高度重视特殊儿童康复教育工作，高频次组织户外活动，精心安排亲子交流和互动环节，不断提高特殊儿童的交往能力。“这次户外活动不仅能增进家长与孩子之间的感情，对感统失调的小朋友也有促进康复的效果。”区残疾儿童康复中心康复老师陆红表示，今后康复中心也会提供更多的户外活动机会，带领孩子们走进大自然。



问：如何加大对违法违规行为的处罚力度？

答：按照《江苏省房屋建筑和市政基础设施工程施工质量监督管理办法》中有关条款，对质量

责任主体不履行《办法》中有关质量义务的违法、违规行为进行处罚；同时强化对违法违规行为的信用惩戒，充分发挥市场机制的约束作用。

珍爱生命 远离毒品 防毒反毒人人有责 拒绝毒品